

sitványa, elmondván annak érdekében zárbeszédét, nagy többséggel elvetetett.

A javaslat tárgyalása folytatván, lényegtelen módosításokkal a 19. §-ig fogadtattott el.

— A képviselőház ülése febr. 12-én. —

Elnök bemutatja Árvamegye feliratát az önálló magyar nemzeti bank, továbbá a "verpelelti vegyes ipartársulat" és a kerületi iparosok kérvényét a független magyar jegybank felállítására és az öndíj magyar vámtarifa letévesztésére iránt. Szalay L. megsürgeti a választ egy közös hadsereget tiszt garázdálkodása tárgyában nem régi miniszterelnökhöz intézett interpellációjáért. Ezek után a ház folytatta végrendeletek alkalmasságáról szóló tárgyalását.

A 20-ik § Balogh Károly azon módosításával fogadtattott el, hogy közvegyrendeletet a kir. járási bíróság előtt is lehet tenni. A következő három szakasz változatlanul elfogadtattott.

A 26-ik § Mandel Pál azon módosításával fogadtattott el, hogy a "kezdvevényes" kitétel helyett "kiváltásig" alkalmaztassék. A 27-33. szakaszok a jogügyi bizottság szövegéhez szerinti fogadtattottak el. A 34. §-nál Kapp Gusztáv indítványra, hogy e törvény Erdélyre ki ne terjedjék, csak néhány száz képviselő szavaztán arra, elvetették. A többi szakaszok a módosítványok mellőzésével elfogadtattottak, ezzel a javaslat tárgyalása befejeztetett.

Végül a kérvények tárgyalattak, melyek minden felszólalás nélkül elintéztetvén, az ülést véget ért.

UJDONSÁGOK.

* A tegnapi zenédei házi hangverseny előadásán igen sokan jelentek meg, úgy hogy az egész terem zsúfolásig megtelt. A hangversenyt Hergöcz Erzsike k. a. Steinkker Sándor urral zongorán négy kézre nyiták meg egy igen érdekes darabbal: Köch Pál ismert műgondorú kasszóját Hausertől egy darabot, a mit később egy igen jól sikerült humorisztikus énekkel fejezett be. Azután fellépett Halmágyi Luiza k. a. — Steinkker Sándor ur zongora kísérelével — fúlszóniumon játsza Stabat Mater című darabot Rossinótól. A nevezett kasszószyon valóban megépítő ügyességgel játszta az egészet végig; azután Szűcs Vilma k. a. éneklé — Sárány Róza k. a. zongora kísérelével — "Báj itábol" egy dalművészkét; ugyancsak St. k. a. az újvárosi csárdást, mindkét darabot igen szép iskolázott hangon, szabotossággal előadva; továbbá Vay József gr. lépett fel zongorán játsza szabadon több magyar darabot az ehhez megkívántató eredetiről; előadása igen sikerültnek mondható. Később Jakobovics Mária kasszószyon énekelte a zongora kísérelével mellett igen szép Végül Smekál Ilona k. a. lépett fel Arzon kedves hangszereivel — citerával, — játéka az

ijjú zivok lángérelmet kifejező élethű vizsgája volt. Mai rapszód már ritkábban hajlik e hangszert; de azért most is megtartja hangértékét előttünk — dacára, hogy már az a mythológiában szerepelt, — főleg a kik hallhaták volna egy fiatal tündér bájos kis angyal ujaival azt érinteni valódi áthatott benső ihletéssel; mint azt a fent nevezett k. a.-tól hallottuk. Általában Komlóssy Lajos ur derék zeneigazgatójának köszönhető, hogy errevezte ezen estélyre rendezett program oly sikerdusán és hatáson volt berendezve; ennek végzetével önelégültséggel mondhatjuk: hogy egy pár órai ottléte legmagasabb kedélyhangulatba hozta az otlévőket.

* A négyzet által rendezendő közvácsora a folyó évben e hó 24-én fog a "Fehér" vendéglő nagy éttermében megtartani. — Beléptéji 1 frt. Ezenkívül az ételnek ára szintén 1 frt lesz.

* Az 1876. évi újonozásra összeirt hadkötelek száma az I-6 (1856-ban született) korosztályból: 325. A II. korosztályban: 275. A III. korosztályban: 209. Összesen 809. A mely összeírású listák a kapitányi hivatal V-ik osztályánál (Komáromyház) szemlére nyilvánosan kitértetvén, bárki által megtekinthető.

* A katonák, hírszerint ápril és május havában fogják megtartani a nagy fegyvergyakorlatokat.

* Hirdetmény. A nméltóság magyar kir. földmívelés, ipar és kereskedelemügyi miniszter urnak folyó évi január 11-ről 29,676. sz. a. kelt intézkedése következtében ezenek közödmására hozatik, miszerint a budapesti áru és értéktöze bizottságja, tekintettel azon körülményre, hogy zabtermésünknek kivitele és kelenősege, főleg azon ok miatt nincs, mert ezen termény rostálás által kellőleg ki nem tisztázta hozatik forgalomba — újonoz megállapított tözsedet szokásainak 57-ik §-a szerint úgy intézkedett, hogy a tözsedet forgalomban, vagyis a tözsedet szokásokra hivatozás mellett létrejött ügyleteknél, folyó 1876-ik évi aratóstól fogva, és ezen aratóskor, csak azon zab leszt szállítató és átadóndó, mely üszög, roz, búkkó, bab, konkoly s más idegen tárgyaktól rostálás által, kellőleg tisztázottat. Debreczen, 1876. febr. 12. Debreczen város kapitányi hivatala.

* A magyar királyi pesti tudományegyetemről a következő sorok felvételére kértünk: Szűcsötöl tanfolyam. A budapesti kir. m. tudományegyetem a szűcsötöl nyári tanfolyamra a beiratások f. é. február 16-án kezdődnek. Budapest, 1876. február 8. Kir. magy. tudom. egyetem irdó.

* Postajegy. Hiányos címzés miatt következő pénzes levelek visszakerültek u. m. "Therisia Bechel Pray" karissage 5 frtos lev. feladó Hildegard Swoboda. "Szögyényi János Pusztá-Daróc" című 117 frtos feladó Lovász Sándor. "Schwarz József Kolosvár" 100 frtos feladó Lenyke István. Felhivattak ismeretlen tartózkodású feladók leveleik visszatevére az itteni postahivatalnál jelentkezni. Debreczen, február 11. 1876. A m. kir. postahiv. főnök M a y e r.

Lakásom van: Szatmáron a Soós János ur házában, — a vár-utczának templom-utca felől sarkán, a járási bíróság hivatali helyiségében. — Szatmár-nemében, 1876. január havában. C s o m a y Imre, köz- és váltófolyvéd.

* "Utazás a föld körül" című darab folytatásról hár előt adatik: a vidékről nagy az érdeklődés, még Erdélyországba is hirt ment e látványos műnek, s mint hallottuk Kolozsvárról többen ideutaztak a darab megtekintésére. A több oldalról nyílvánított általános közödmésnek engedve a színház t. igazgatósága a darab tulajdonosával újabban — nem mint iruk két — hanem négy előadásra kötötte meg a szerződést. Midőn tehát ezt az érdeklődő t. közödmés tudomására hoztuk, egyszersmind értesítjük, hogy a színház igazgatóság helyek iránti előjegyzéseket személyesen, vidékről pedig levél útján foglást elfogad.

* Hirdetés. A nagy-kállói előjáróságuk alólirot hivatalhoz érkezett tudósítása folyton közhírre tétetik, hogy az ottani legközelebbi "bőjti" országos vásár folyó évi február hó 24-ik napján, tehát a rendes és szokott időben tartatik meg. Debreczen, 1876. február hó 10-én. Debreczen város kapitányi hivatala.

* Ajánkozik nevelőt egy iskolát kitűnő eredményű végzett joghallgató, akár helyben akár vidékre. Nevelői minőségében eddig is már több évekig működött, s egy a magyar mint német és francia nyelvekben alapos oktatást adhat. Értekezhetni ez iránt szerkesztőségünkben.

* Táborzky és Parsch nemzeti zeneműkereskedésében Budapestem mejezt: Három buszár a csárdában, vörös bort iszik bujában. Ragyogó csillagom, galambom. Csicsaknál ég a világ, ott viráznak az éjszakák. Szegény leány nem voltam. Csárdás zongorára, szerző Tisza Aladár. Az annyira kedvelté vált rép-dalokat ajánljuk a t. közödmés figyelmébe. — Ára 60 kr.

* Salzman B. hirdetésére, mely mai számunk hirdetési rovatában foglaltatik, felhívjuk olvasó közödmésünk figyelmét. Ezen számos év óta fenálló kereskedő cég, egyike volt a leg-szilárdabbnak, s ajánlatra ennél fogva nem igen szorul; annyit mindazáltal megjegyezhetünk, hogy e végkiürülés alkalmával teendő bevásárlásokkal mindenki megleend elegendve.

* Burger Lipót helybeli kereskedőnek lapunk mai számában foglalt hirdetésére felhívjuk egy helybeli, mint vidéki t. közödmés figyelmét. Nevezett kereskedő, a legnagyobb választékban rendezte be legújabb kereskedését, s árucikkei, mind olcsóság, mind minőség tekintetében bátran ajánlhatjuk mindenkinek.

* Színházi hír. Az utazás a föld körül című darabban Fog Phileas szerepét a holnapi naptól kezdve, színházunk derék igazgatója Temesváry Lajos ur fogja játszani Abonyi Marit. Auda hercegnő szerepében pedig Rott Marit, Siposné fogja helyettesíteni. E változás által utazó vonzerő kölcsönözöttet a különben is nagy feltűnést keltett darabban.

* A városi építészeti és szépművészeti bizottságnak a múlt szombaton tartott gyűlésén tárgyalattott a gazdasági tanintézet tervezetnek ügye, s elfogadtattott a Domokos Kálmán gazd. tanintézet tanár ur módosított terve, s az építkezés megkezdése már a tavaszra tüzött ki.

* Hirdetés. A nagy-kállói előjáróságuk alólirot hivatalhoz érkezett tudósítása folyton közhírre tétetik, hogy az ottani legközelebbi "bőjti" országos vásár folyó évi február hó 24-ik napján, tehát a rendes és szokott időben tartatik meg. Debreczen, 1876. február hó 10-én. Debreczen város kapitányi hivatala.

* Ajánkozik nevelőt egy iskolát kitűnő eredményű végzett joghallgató, akár helyben akár vidékre. Nevelői minőségében eddig is már több évekig működött, s egy a magyar mint német és francia nyelvekben alapos oktatást adhat. Értekezhetni ez iránt szerkesztőségünkben.

* Táborzky és Parsch nemzeti zeneműkereskedésében Budapestem mejezt: Három buszár a csárdában, vörös bort iszik bujában. Ragyogó csillagom, galambom. Csicsaknál ég a világ, ott viráznak az éjszakák. Szegény leány nem voltam. Csárdás zongorára, szerző Tisza Aladár. Az annyira kedvelté vált rép-dalokat ajánljuk a t. közödmés figyelmébe. — Ára 60 kr.

* Salzman B. hirdetésére, mely mai számunk hirdetési rovatában foglaltatik, felhívjuk olvasó közödmésünk figyelmét. Ezen számos év óta fenálló kereskedő cég, egyike volt a leg-szilárdabbnak, s ajánlatra ennél fogva nem igen szorul; annyit mindazáltal megjegyezhetünk, hogy e végkiürülés alkalmával teendő bevásárlásokkal mindenki megleend elegendve.

* Burger Lipót helybeli kereskedőnek lapunk mai számában foglalt hirdetésére felhívjuk egy helybeli, mint vidéki t. közödmés figyelmét. Nevezett kereskedő, a legnagyobb választékban rendezte be legújabb kereskedését, s árucikkei, mind olcsóság, mind minőség tekintetében bátran ajánlhatjuk mindenkinek.

* Postajegy. Hiányos címzés miatt következő pénzes levelek visszakerültek u. m. "Therisia Bechel Pray" karissage 5 frtos lev. feladó Hildegard Swoboda. "Szögyényi János Pusztá-Daróc" című 117 frtos feladó Lovász Sándor. "Schwarz József Kolosvár" 100 frtos feladó Lenyke István. Felhivattak ismeretlen tartózkodású feladók leveleik visszatevére az itteni postahivatalnál jelentkezni. Debreczen, február 11. 1876. A m. kir. postahiv. főnök M a y e r.

Drága divat. Párisban az arikatória és az előkelő világ újabb a hermelin-prémét kapta fel. De igen nehéz valódit kapni. Már a múlt században panaszokdott ritkasága miatt és rendkívül nagy árakon árulták. Egy hercegi köpenyhez szükséges hermelin prém ára 5—600 Lajos-arany volt; ma pedig leg-alább is háromszor annyit. A múlt században a királyok koronázásakor a konstantinápolyi követek kellett a hermelineket Örményországból nagy összegek árán megszerezni. — XV. Lajos megkoronázását 18 hónappal kellett elhalasztani, minthogy idejekorán elmulasztották a hermelin megrendelését. — XVI. Lajos koronázásakor pedig macskabőrökkel kellett a hermelin hiányon segíteni. A hermelin jelenleg a gyémántnál is nagyobb rombolást visz véghez a női éretyekben.

Nem rég történt, — hogy Ljubobratits uraságot — a feltűnő Nikitta fejedelem — a montenegrói határban elcsipetvén, jól előbarcoltatta Pekó ur által, ki ezeltől udvari rabló volt, most pedig vezér a Nikitta ur armádjában. Ljubobratits panaszot tett a sérelmért Nikittánál, ki Pekót e hallatlan vakmerőségért kérdőre vonatván, az azt válaszolta, hogy nem ismerte az illetőt, punktum.

Egy léghajós a tengerben. A Nizza melletti San Remo lakóinak múlt n. 16-dikán bizonyos Baine nevű léghajós nagy léghajósai mutatóványt nyújtott. Az idő jó volt, a lég nyugodt; a felszállás a legjobban sikerült. Minden szem a fölébb-fölebb szálló gömbre volt figyessze, melynek kosarában Baine francia lobogót lobogtatott. — Hirtelen egy kis szello kerekedett, mi a gömböt lassankint a Caponero hegység és a tenger felé hajtotta. San Remo egész lakossága a partra sietett, s nagy erős evezős csolakra lútt és a szerencsésül járt léghajósok segítségére sietett. Csak mintegy másfél órai evezés után érték el őt s féldermenten vették ki kosarából. A gömböt is megmentették s a csolakhoz köve partra húzták.

Egy léghajós a tengerben. A Nizza melletti San Remo lakóinak múlt n. 16-dikán bizonyos Baine nevű léghajós nagy léghajósai mutatóványt nyújtott. Az idő jó volt, a lég nyugodt; a felszállás a legjobban sikerült. Minden szem a fölébb-fölebb szálló gömbre volt figyessze, melynek kosarában Baine francia lobogót lobogtatott. — Hirtelen egy kis szello kerekedett, mi a gömböt lassankint a Caponero hegység és a tenger felé hajtotta. San Remo egész lakossága a partra sietett, s nagy erős evezős csolakra lútt és a szerencsésül járt léghajósok segítségére sietett. Csak mintegy másfél órai evezés után érték el őt s féldermenten vették ki kosarából. A gömböt is megmentették s a csolakhoz köve partra húzták.

Bécsi tőzsde febr. 14. (Távirati tudósítás.) Ezüst 104, — cs. arany 5.99 1/2, Napoleonarany 9.18 1/2.

Debreczeni Színház. Holnap, kedden február 15-én adatik: UTAZÁS A FÖLD KÖRÜL 80 nap alatt.

Felelős szerkesztő: TISZAI DÁNIEL.

H I R D E T É S E K.

Legközelebb jelent meg a híres, maga nemcsak egyetlen könyvünk a 6. o. d. k., telmesean javított kiadás: **"ÖNSEGÉLY"** című, a nemzetségek minden betegségei számára hű és megbízható tanácsadó. **Dr. ERNSZT L.** hásonyvi orvos. Ezen könyv a legújabb és legteljesebb nyújt mindazoknak, kik ifjabb korukban tükös bünt vagy mértékellen kicseponaszt tettek és ennek következtében beteges **gyöngyöscsérben** vagy szűrtelt idegrendszer szenvednek, vagy annak közelebbi heilásuktól fenyegetnek. Azok is, kik idültt bujakorban, hórbajokban, bujakorok közepében, húgyvesztéskor, húgyvesztésben, vagy kikkete teste tulagos higanyadagok által gyöngyített, teljes kigyógyulást találhatnak. Nevelők, iskolások és általában emberbarátok, kik a fiatalok javát szívókon hordják, jól tessék ha ezen könyv tartalmával megismerkednek. Ezen híres könyv, mely nagyobb világszereget kedvezt pontatlan ábrákval van ellátva, minden könyvkereskedésben kapható, de pósta útján nálam is megrendelhetők. Ára 2 frt. **Dr. Ernszt L., hásonyvi orvos.** Pesten, kétsas-utca 24-ik szám. **2. javított kiadás.**

A debreczeni könyv-, kő- és nyomdai részvénytársulat **Könyv- és könyvnyomdájá** ajánljuk mindenféle nyomtatvány **gyors és jutányos árban** elkészítésére. Üzleti helyiség — hová a megrendelések címzésre kerétek — főpiacz, Sz. Nagy Károly ur házában, a ref. nagytemplom mellett. Ugyanitt kapható az 1876. évre szóló s a métermértékek népszerű átszámítási táblázatával ellátott nagy fali naptár. — Egy darab ára 40 kr.

Kértek ezen hirdetményt megtartani. **Valódi francia PRAESERVATIFS** legfinomabb mézgából. (Summi.) **URAK** számára! **URAK** számára! **Nékirozhatetlen** **Nékirozhatetlen** **Biztos övszer tükös** **titoktartás mellett** **Shmittov G. Budapest.** **Árjegyzékek ingyen!**

BURGER LIPÓT **NŐI és FÉRFI DIVATKERESKEDÉSE** Debreczenben, főpiacz 2139. sz. alatt. **Ajánlja a nagyérdemű és t. cz. helybeli és vidéki közödmésnek:** **Francia báli virágok, Báli Hajdizsek és tarlatánok** gyári áron alól is kaphatók. **Női chifononok** 1.30, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.50, 2.80 kr. **Női halórekli** 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.60, 3.20 kr. **Női alsónadrágok** 1.20, 1.40, 1.60, himzett 1.80, 2 fr, 2.30. **Női alsósoknyak** 2.20, 2.40, 2.70, himzett 2.80, 3.20, 3.80. **Férfi színes cretononok** ft 1.30, 1.50, 1.70 kr. **Férfi chifononok** ft 1, 1.20, 1.50, 1.75, 2, 2.20, 2.60, 3 frt. **Pipere cikkek u. m.** Selyem és bársony szalagok minden színben s szélességben Nyakfedőket nyakfodrokat, csipkék, legújabb gallérok és manchetták, Rips és atlasz disztésnek minden színben. **Legújabb Rójtok** **Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek** **Paszomán Diszek** **Nagy választás** **Olesó, jó és czelszerű!** **KIADÓ LAK.** A czepléduzca 3. számú Kafkaféle ház emeleti több szobából álló uri lakosztály, hozzá járuló pince, padlás, kocsiszin, e folyó 1876-ik év pünköszt napjától több évekre kiadó, értekezhetni felőle az első sertésvágó társulat irodájában az elnökséggel.

Önkénytes végeladás. A nagyérdemű debreczeni és vidéki közödmészet tizletem végkiürülésére hívom meg: **különös figyelmet érdemelnek a következő cikkek. u. m.** **Férfi és női ingek** legnagyobb választékban. **Valódi rumburgi, creász, hollandi és czérna vásznak.** **Féher s színes asztal és abroz kendők.** **Valódi czérna kanavácok.** **Színes és fehére csinvatok (gradlik).** **Féher és sárnga anginet.** **Legdivatosabb ruhaszövetek.** **Fekete és színes Caschmirek.** **Fekete lüszterek** igen nagy választékban. **Fekete és színes selymek.** **Posztó és wattmoll szövetek.** **Féher piquet és sinóros barchetek.** **Beszövött kendők és longschawlok.** **s számos e szakmába vágó itt előnem sorolható cikkek, — melyek szabott s gyári áron alól is végkép kiürultatnak.** A nagyérdemű közödmés becesse látogatását kikérve, maradtam illő tisztelettel **31 4—10** **SALZMANN B.** **Üzlethelyiség: Piacutca 2145. sz. a.** **Kívánatra minták a vidékre bérmentve, s a rendelmények utánvét mellett a legpontosabban küldetnek.** **Kívánatra minták a vidékre bérmentve, s a rendelmények utánvét mellett a legpontosabban küldetnek.**

Haszonbérbe adás. H.-V. Pércs város tulajdonához tartozó, egy külön tagban lévő mintegy 105 cat: hold szántó kaszálló ugyszinte három telek utáni szántó kaszálló föld, ez utóbbi a hozzá tartozó legeltetési joggal (72 db nagy, vagy e számnak megfelelő kis jószág) **a folyó évi márczius 1-én H.-V. Pércs város házában tartandó nyilvános árveréséná legfőbbet igézőnek egysámtáni három évre, haszonbérbe adatni fog mire a bérbe venni szándékozik a fentebbi határidőben megjelenésre azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az árverési feltételek az ideig is megtekinthetők.** H.-Vámos-Pércs. 1876. febr. 11. **Ács Gábor,** főhadnagy. 46 1—3

1876. V. Előzetes... 1876. V. Előzetes... 1876. V. Előzetes...

Hogy gondolkodunk a bérék...

Vajon ott a kormányzó tag... gúgnak azt a ké... ház tagjaihoz illő... hiszem, mert akk... melnek magokat... nagyraavagyó szel... zívé tennek mag... állón fogva fel... nemzeti életünk... életkérdésében... kérdés nem a kö... gésőtől tenni fil... gyelni arra, hogy... tóságainak három... kívánalmak melle... szűgyen, mily ny... mint félni alapos... latkozott közvéle... feltett jogokat e... ország képviselői... a vidék. Es ha b... biszicimost barát... most a nemzeti... zalmi szavazat... kész többségére... Eltemettük a... képen meggyász... teséget, nem is... pompát, azonban... köztünk az a ké... szerűségében is... egy nagyszerű... a fény ellen, me... vatalosan kifjezt... a 36—40 éves... hogy ha ezt e... rendeletileg tilt... de mint egyik k... magát: ez egy... Minden me... hány monopoli... azokra, kik saját... nek dohányt, de... ezentulra, csud... fel nem emelik... Bezzeg be... adoma is hogy... baj ha van pus... a faluba is beje... Széll K. ur, ho... stemplit hord... két forintot ki... ról akasztani e... czojla a pénzüg... Boldog Ma... megelégedés ho... leendesz nem s... vidéken szölam... nyeljük azokat... fal tokat, mely... ell-nérz kés... zefjük meg az... Mi többé... ott a diés... Napló" stb. ez... más ne merjen... zító demagóg a... szer megújja a... — az a lecsé... Hátha szölam... sok nem hallga...